淄博71个工商所全部设网监室,网监系统可"以网管网"

# 给网店设"户口"实现实时监管

本报12月11日讯(记者 刘晓 通讯员 徐海峰 盛秦岭) 11日,全国工商系统市场规范监管工作研讨会暨网络市场监管现场经验交流会在淄博召开。记者了解到,目前,淄博的所有网店都有了"户口",71个工商所已全部设置网监工作室,对10万余网店实现了"以网管网"。

淄博自主研发的网商监查辅助系统会根据地址、取得的电话号码分段,对不同区域的电商进行分流,分发到辖区工商所,有计划地开展对网店的监督检查。



网店工作人员正在包装快递件(资料片)。 本报记者 王鸿哲 摄

## 前10个月淄博电商交易破620亿

有十万余网店,2011年以来查办涉网案件2476起

本报12月11日讯(记者 刘 竞 通讯员 徐海峰 盛秦岭)

据了解,截至10月底,淄博市市场主体总量21.7万户,万人拥有市场主体473户,电子商务交易额620亿元,同比增长21%。

淄博有101892家网店,其中有照的4.2万家,无照的5.9万家; 淘宝网3.6万家,阿里巴巴2.7万家,慧聪工业网2.4万家,天猫网 165家,京东网上商城35家,淄博商赢网8424家。

近年来,电子商务蓬勃发

展,高新区力争在3年内建成带动效应显著的国内先进电子商务示范园区,建成覆盖鲁中、辐射全国的区域性电子商务中心。到2013年底,全省网站数量已达到14.6万个,网民人数4329万人,2013年全省交易额突破一万亿元。

网店的迅猛发展,也带来了 监管难题,目前,网购侵权事件 频繁发生,据了解,自2011年开 展网络监管工作以来,淄博以无 照经营、商标侵权、虚假宣传等 严重扰乱市场秩序违法行为为重点,共查办涉网案件2476起。

淄博市工商局自2011年就 形成了"警示信息自动预警、经 济户口电子地图查询、工商移动 执法"的立体监管服务体系,实 现了网上监管、网上办案、网上 办公,自主开发"网商监查辅助 系统",实现了对已登记注册的 网络经营主体的搜索建档和巡 查监管以及对个体(含自然人)网 店、行业领域网站以及电商平台 网站的搜索建档和巡查监管。

## 陶海峰参加全省 股骨头坏死培训

11月29日、《省级适宜卫生技术推广项目中西医治疗股骨头坏死的临床应用培训班》在高青县人民医院举办。淄博市地方名医、淄川钟楼街道办夏庄新村卫生室主任陶海峰和来自全市的60多名医护人员一起参加了培训。

#### 沂源城区派出所:

#### 倾听群众心声

为深入推进党的群众路线教育 实践活动,沂源县公安局城区派出 所,深化开展"优化服务、满意升级" 活动,通过召开"问计求智"座谈会 和"向您报告,请您评议"评警会,邀 请本辖区人大代表,政协委员、执法 执纪监督员及社会各界代表参加,广泛听取他们对派出所工作意见和 建议,还深入有关村居、工厂、企业 等场所,接受工作对象、服务对象等 群众评议。

### 加快信息化建设 缩短城乡差距

近日,璞邱小学、璞邱幼儿园校 园改造升级,这是璞邱小学1995年 告别黑屋子土台子后的又一次提 升。所有教室、办公室的门窗用铝合 金更新,地面用防滑地板砖或木地 板重新铺设,内外墙重新粉刷。校容 校貌大大改观。同时学校配置了多 媒体班班通,加强信息化建设,极大 提升了教学效益。面对信息化课堂, 孩子们高兴地说:这样的课象演电 影一样,真有趣,真生动;我愿意看, 愿意听,愿意学。舒适、温馨的校园 让师生满面笑容,乐开怀。家长们 说:"现在办学越来越好了,孩子上 学更放心了。" (陈新宝 申学刚)

## 九千元买来保健品吃后闹肚子

不法商家促销花样多,老人易受骗,工商提醒提高警惕

本报12月11日讯(记者 刘晓 通讯员 盛秦岭) 随着春节临近,不少"保健品商家"又开始搞起了各式各样的促销,不少老年人上当受骗。

周村刘先生的父亲受不了 推销人员一口一个"爸爸"的热 情促销,花一万四千余元购买 了号称有保健功效的"频谱治 疗床"。做儿子的刘先生怕父亲 受骗,进行劝阻,却被父亲斥为 "不孝"。可床买来了,并没有宣 传的那么神奇。想退货,商家却 坚持已使用概不退换。

同样,因购买保健品"吃亏"的还有周村的郑先生和老伴,他们老两口都70多岁了,身体强健,却"无病乱吃保健品",

当听说某品牌的保健品能够 "提高免疫,延年益寿,有病治病,无病防病",老俩口便花了 将近9000元买了30多盒,连服三 个多月,却不想不仅没见到什 么效果,还一直闹肚子,直到住 进了医院。

据周村区工商局工作人员介绍,近年来,一些不法商

的心理和对保健品的模糊认识,以"免费"为诱饵、假扮"名医"、"专家"坐诊等各种手法设置消费陷阱,老人上当受骗的现象时有发生。为此,周村区工商局、周村区消保委提醒广大老年消费者别被保健品促销忽悠了。

家利用老年人希望健康长寿